
Han har båret bort dine synder

Dagen etter ser han Jesus komme gående mot seg, og han sier: «Se, Guds lam,
som bærer bort verdens synd!

En prest gikk forbi noen gutter som satt i veikanten og pratet.
- Hva holder dere på med da gutter? undret presten.
- Vi konkurrere om hvem som er best til å lyge. Den som vinner skal få en flaske
Cola.
- Fy! sa presten. - Dere vett vel at det er synd å lyge. Da jeg var gutt løy jeg aldri.
- Guttene såg på hverandre og nikket. Så sa de i kor:
- Presten har vunnet Colaen!

Hva er synd?

Vel, hva er synd i bibelsk sammenheng ? Ofte bruker vi ordet i helt andre
sammenhenger – det var synd at han falt og slo seg. Det var synd at fotballaget tapte.
Eller det er synd på ham. Synd er noe dumt.

Det er mange ord i Det nye testamente som er oversatt "synd". Et av de mest
alminnelige er hamartia. Det betyr "å ta feil av målet". Synd er å ta feil av det mål som
livet bør nå fram til. Dermed betyr synd også at en ikke lever opp til Guds standard.
Siden ikke en eneste av oss er i stand til å oppfylle alle Guds lover til alle tider, har vi
alle «tatt feil av målet».

Synden har minst 4 konsekvenser i våre liv:

Synden forurenser oss

Jesus sa: ”Det som går ut fra mennesket, det gjør mennesket urent. 21 For innenfra, fra
menneskehjertet, kommer de onde tankene: hor, tyveri, mord, 22 ekteskapsbrudd,
grådighet, ondskap, svik, utskeielser, misunnelige øyne, spott, hovmod, vettløshet. 23
Alt dette onde kommer innenfra og gjør mennesket urent.»

Dette er ting som skitner til livene våre. Du kan godt si at du ikke gjør så mange av
disse tingene. Men en av dem er nok til å ødelegge. Kanskje vi skulle ønske at de ti
bud var en del av en eksamensoppgave hvor det gjaldt å svare rett på minst 3 av
oppgavene for å bestå. Men slik er det ikke. Bryter vi ett punkt har vi brutt dem alle.
Det er som prikkbelastning i trafikken. Enten så er førerkortet ditt helt rent og
ubesmittet av slike prikker, eller så har du en prikk og da er det gale skjedd. Det går
ikke an å ha et relativt rent førerkort.

Synden får makt over oss

De tingene vi gjør galt kan få en bindende makt over oss. Jesus sa:

Den som gjør synd, er slave under synden. (Joh 8,38)



Dette er mer synlig med noe enn med andre ting. Dersom du for eksempel går på tunge
narkotiske stoffer så går det ikke over tid an å skjule det. Du er blitt slave av stoffet
som sakte men sikkert vil ta livet av deg. Man kan bli slave av hissighet, misunnelse,
spott og hor. Vi kan komme inn i tankemønstre og oppførsel som vi ikke klarer å
komme ut av ved egen hjelp. Det er denne formen for slaveri Jesus taler om.

Synden gjør at vi fortjener straff

Det er noe i den menneskelige natur som roper etter rettferdighet. Når vi ser barn bli
misbrukt, gamle ranet i sitt hjem eller spedbarn bli slått verker vi etter at
gjerningsmannen skal bli tatt og straffet for forholdet. Ofte kan motivet være blandet
og gjerne inneholde et element av hevn. Men ofte har vi rett når vi føler at synd skal
straffes – for den skal nemlig det. Den som har gjort synd skal ikke slippe unna… Vår
egen synd fortjener straff – synden straffer oss. Den stiller oss ansvarlige overfor Guds
dom. Paulus skriver for eksempel at syndens lønn er døden… (Rom 6,23)

Synden skaper skille og bryter relasjoner

Den død som Paulus skriver om er ikke bare fysisk. Han snakker også om en åndelig
død som fører til atskillelse fra Gud. Synd bryter relasjoner. Mennesker som var gode
venner kan bli fiender pga synd, kolleger kan slutte å snakke med hverandre under
lunsjen pga. noe galt som er gjort.

Altså: Vi har et problem! Hva gjør vi så med det?
Vel, det er å snu saken på hodet – spørsmålet er: Hva gjorde Gud med dette ?

Hva har Gud gjort?

Hva skal vi si til alt dette? Det ser jo mørkt ut!!?? Men tenk: Kristendommens gode
gode nyhet er at Gud elsker oss og at han ikke etterlater oss i det kaos vi har gjort våre
liv til. Han kom til jorden for å dø i stdet for oss – ta straffen i stedet for oss. Det er jo
helt fantastisk! Han betalte prisen – Jesus Kristus tok våre synder på seg.
Peter sier det i sitt brev ”Han bar våre synder på sitt legeme opp på korstreet… ved
hans sår har dere fått legedom” (1. Peter 2,24.)

Han bar våre synder opp på korstreet…!

Forstår vi hva som ligger i dette?

Der på korset la Gud sin straff på Sønnen. Han som ikke visste av synd ble gjort til
synd for oss, for at vi i ham skulle få Guds rettferdighet.

Se for deg denne situasjonen. Gud er på sin mektige trone. Du er på jorden, og mellom
deg og Gud – hengt opp mellom deg og himmelen – Jesus på korset. Dine synder, det
som du har gjort galt er lagt over på Jesus. Han bærer det på sin egen kropp.



Vi har et flott kunstverk fremme i kirken vår. Det forestiller Jesus som bres sine armer
ut over alle mennesker. Det røde forestiller blodet som dekker alle mennesker, alle
generasjoner. For alle mennesker var Jesus frelseren.

Han bærer synden vår bort

I den nye oversettelsen til Bibelselskapet kommer det mer tydelig frem: Jesus bærer
synden bort – bort fra våre liv og ut i ørkenene.

Jeg liker så godt å kaste søppel og ekstra kjekt er det når søppelbilen kommer og
henter søppelet. Jeg samler sammen søppel og bærer det ut i søppelkassen og så
kommer søppelbilen og kjører det bort. Så ser jeg det ikke lenger mer. Det er borte.

Det var en gang en smart liten hund som var så forferdelig lei av å spise hundemat
hver dag. Han ville så gjerne smake på restene fra familiens bord som bare ble kastet i
søpla. Så når mørket senket seg for denne hunden ut og rotet gjennom søppelspannet
for å finne seg en godbit med rester etter skinkestek eller kylling. Et eller annet sted
inne i hodet på hunden var det noe som sa at dette var galt å rote slik, men han gjorde
det nå likevel. Og så stakk han av.

Morgenen etter da eieren så dette rotet ble han rasende på hunden. Men hunden var
forduftet og var ikke å se. Mannen fikk ryddet opp i rotet og ordnet opp.
Senere på dagen dukket dyret opp – skamfull og med ørene rett ned og halen mellom
beina. Men da var mannen ferdig med saken.

Dette enkle bildet kan vi overføre på oss mennesker. Vi roter oss opp i noe søppel, vi
gjør noe vi ikke har lov til og så skammer vi oss… Vi ønsker mest å gjemme oss vekk
og det siste i verden vi ønsker er å møte vår Far som vi tror skal dømme og straffe oss.
Men Han er ferdig med vårt søppel – han har ryddet opp og tilgitt oss. Vi trenger ikke
være redde – Gud ønsker oss velkommen hjem og inn i varmen.

Det som vi har gjort galt eller der vi har feilet. Det finnes ikke mer. Det er tatt bort av
Jesus.

Han bærer det med seg på kroppen. Mine sår er blitt hans sår. Mine flekker og mine
merker er blitt hans flekker og merker.

Han bærer det med seg den tunge veien mot. Han bærer det med seg opp på korset. Alt
sammen. Sårene, det vonde, synden – alt tar han med seg…

På det hvite kledet som lå igjen i graven bar han med seg ditt blod og dine sår.

Mange sier at kristendommens kjerne er kjærlighet. Ja det er sant – men det er
kjærlighet forstått på bakgrunn av Guds avsky og hat mot syndens urenhet. Guds
kjærlighet er svaret på menneskets dypeste behov.



Tenk for en kjærlighet Gud har til oss. Han gav sin egen sønn. Hvor mange mennesker
ville du gitt din egen datter eller sønn sitt liv for? Det er jo et totalt urimelig spørsmål.
Men Gud gjorde det som ingen av oss kunne tenke oss..

Og det var ikke snakk om bare gode mennesker. Gud gav sin Sønn til å dø for ”store”
syndere som Hitler, Stalin, Keiser Nero, barnemordere, brannstiftere,
selvmordsbombere og deg og meg… Alle mennesker!

På Guds liste over mennesker som trenger å reddes står navnene til alle mennesker –
der står ditt og mitt navn sammen med alle andre sitt navn.

For så høyt har Gud elsket verden at Han gav sin sønn.. Er det ikke bra at det ikke står
For så høyt har Gud elsker de rike, de berømte, de tynne, de flinke… Nei det står at
Gud har elsket alle og elsker alle mennesker.

Bare Gud selv er i stand til å gjøre noe med syndebyrden til hele verden. Hvor langt
når Guds kjærlighet? Vel, er du en del av denne verden så er du også inkludert i Guds
kjærlighet. Den rekker til alle verdens hjørner og avkroker.

Det er godt å være inkludert. For det er vi ikke alltid. Arbeidsmarkedet, skoler og
venner kan utelukke oss pga ulike årsaker. For lite penger, kvalifikasjoner eller man er
ikke kul nok.

Men selv om andre måtte stenge oss ute så stenger ikke Gud oss ute- han regner med
oss. Når Jesus viser hvor mye han elsker oss så gjør han det ved å strekke ut sin
venstre og høyre hånd og lar dem bli spikret fast til korset. Med armene utstrakt elsker
han deg og meg like inn i døden.

• Han betalte syndens straff – da han tok straffen på seg.

• Han brøt syndens makt – da han triumferte over den på korset.

• Han tok bort syndens forurensing – da hans blod rant for oss.

• Han tok bort det som skilte – da templet revnet og veien ble banet like inn til det
aller helligste.

Dette er min hilsen til deg i dag: Gud elsker deg, ja han elsker hver enkelt som er her i
dag like høyt og lengter etter å være sammen med oss. Han vil ikke at vi skal skamme
oss over synden, gjemme oss bort og trekke for gardinene. Han vil vi skal komme til
ham med alle ting. Jesus døde ikke bare for alle og enhver – han døde for deg. Han var
Guds eget lam som bar dine synder bort. Bort og vekk med dem alle sammen ! Hadde
du vært det eneste mennesket i verden så ville Jesus dødd for deg.

Trenger du tilgivelse for noe – kom til Jesus i dag!
Trenger du å takke Ham – gjør det i dag !

Gud velsigne deg !


